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1. Введение.

Детство - это самая замечательная пора в жизни человека. Но что же с ним связано больше всего? Конечно же, мультфильмы! Мультфильмы любят смотреть все – и дети и взрослые.
Мультипликация – это особый вид киноискусства, создаваемый мультипликаторами, которые используют для создания персонажей различные материалы и техники, а «оживление» происходит путем быстрой смены кадров. При наличии доступного технического обеспечения   мультфильм может сделать каждый, только съёмки мультфильмов – очень кропотливая работа!
Знаете ли вы, что мультфильм «Маша и медведь» смотрят по всей планете. Его знают треть китайских детей, половина немецких и почти все чилийские. В США этот мультик входит в ТОП-10 детских шоу, а в Турции и Италии у этого мультфильма есть свои тематические парки. «Фиксики»  открывают российский павильон на всемирной выставке в Дубае. «Трёх котов» смотрят в 170 странах мира. А «Буба» бьет рекорды в ютубе и на рынке игрушек.

Мне очень захотелось узнать все об истории создания мультфильмов, о процессе их создания и, по возможности, придумать и создать свой собственный мультфильм.

        Объектом моего исследования стала мультипликация.

        Цель исследования: Исследовать процесс создания мультфильма и создать свой мультфильм, используя полученный опыт

         Задачи  исследования:

-  ознакомиться с историей мультипликации и способами создания мультфильма;

- изучить виды  мультфильмов;

- изучить программы, необходимые для создания мультфильма.

        Актуальность исследования: Все дети любят мультфильмы. В наше время каждый ребенок имеет возможность  сам  создать мультфильм, так с раннего детства знаком с компьютером.

        Методы исследования:

   -         сбор и изучение информации;

        -         проведение  эксперимента;
2.Основная часть
2.1 Что такое мультипликация
В толковом словаре я прочитала, что мультики, «мультфильм, мультипликационный фильм, мультипликация» – это всё одно и то же…так называют в нашем кино анимацию, что в переводе с латинского означает «душа», «одушевление» или «оживление». 

Для себя я определила:  мультфильм – это ожившая картинка. И тут же  встал  вопрос:  Как самой оживить картинку? Каким образом это сделать? Легко это или трудно?   Сейчас появилось много творческих студий, где дети совместно с взрослыми придумывают мультфильмы. В интернете есть сайты и видео, объясняющих подробно, как можно создать мультфильм дома. Дети творчески раскрываются. Анимация может облегчить процесс обучения. Может быть, создание мультфильмов станет настолько популярным делом, что уроки мультфильмов будут входить в школьную программу?
2.2 Немного истории. Первые упоминания о мультипликации.

Когда появились мультфильмы точно неизвестно. С давних времён люди пытались «оживить» рисунки. Первые упоминания об анимации (оживлении) датированы  I  веком до н.э. 

Более 1500 лет назад в Азии появилась форма визуального искусства – Театр теней. В нем использовали большой экран, который подсвечивали сзади, и плоские куклы, на тонких палочках, с помощью которых ими управляли. Потом куклы заменили различными объемными куклами и даже человеческими руками... (показ руками театра теней) Это получается из за того, что  глаз удерживает впечатление увиденного. Это свойство глаза используют в кино. Там тоже показывают каждую секунду больше двадцати неподвижных картинок. Они сливаются, и мы видим одно движущееся изображение.
В 1877 г., Эмиль Рейно изобрел ПРАКСИНОСКОП, наиболее совершенный аппарат на то время. Этот прибор также как и другие позволял видеть последовательность рисунков как плавное движение. Но изображение нужно было смотреть через ряд маленьких зеркал закрепленных внутри цилиндра. Благодаря этому отраженное изображение оставалось неподвижным. Поэтому картинка была более яркая и плавная. Давайте посмотрим, как это выглядело. Оказалось, что именно это открытие, имело большой вклад в развитие истории мировой мультипликации.
Сегодня официальной датой рождения мультипликации считается 20 июля 1877 года – это год создания праксиноскопа, с помощью которого создавались и демонстрировались рисованные мультфильмы продолжительностью от 5 до 15 минут.

Главным открытием в истории мультипликации было изобретение братьев Люмьер – КИНЕМАТОГРАФА в 1895г.  Это установка для покадровой съёмки рисунков, которая позволила снимать мультфильмы.

17 августа 1908 года компанией Gaumont был показан Мультфильм французского художника-карикатуриста Эмиля Коля "Фантасмагория". Этот мультик был создан при помощи тёмных линий, которые были нарисованы на белой бумаге, после чего их отпечатали на негативе, что и создало эффект рисования мелом. В итоге, для создания 1,5 минуты мультфильма  "Фантасмагории" было использовано более 700 рисунков. Следует отметить, что первые мультфильмы не имели звука. Но даже такие мультики зрители воспринимали с восторгом. 
Виды анимации.

Различаются несколько видов анимации:

- рисованная анимация;

- пластилиновая анимация;

- кукольная анимация;

- песочная анимация;

- компьютерная анимация.

Рисованная (традиционная) анимация - технология мультипликации, основанная на покадровой съёмке незначительно отличающихся рисунков, путём наложения и сведение в один кадр прозрачных листов с нарисованными на них персонажами. Изначально каждый кадр рисовался отдельно. Это был очень долгий и трудоёмкий процесс, поэтому придумали послойную технику. Героев и декорации рисовали на прозрачных плёнках и накладывали друг на друга. Для этого сначала разрабатывали движения персонажей, затем прорисовывали детали карандашом на кальке и переносили рисунки на целлулоид. Получившиеся кадры раскрашивали и фотографировали один за другим. Рисованная анимация также очень длительный и трудоёмкий процесс, занимающий несколько лет.
Пластилиновая анимация - одна из старейших техник анимации. В этом жанре работали такие мультипликаторы как Александр Татарский («Пластилиновая ворона», «Падал прошлогодний снег»). Одна из самых заманчивых сторон в её создании – это великолепные неповторимые свойства и возможности пластилина. Создание такого мультфильма – захватывающая, интересная, но требующая усердия и воли работа.

Кукольная анимация — метод объёмной мультипликации. При создании используется сцена-макет и куклы-актёры. Перед камерой в нужном положении фотографируется кукла. Причём для создания эффекта движения её положения каждый раз немного меняют. Родиной кукольной мультипликации является Россия. Именно в нашей стране в 1912 году был создан кукольный фильм о жизни жуков биологом Владиславом Старевичем. Процесс создания одного кукольного мультфильма очень трудоёмкий и состоит из нескольких этапов. Больших творческих успехов достигла советская кукольная мультипликация. Талантливый режиссер и художник А.Л. Птушко выпускает на экран два полнометражных кукольных фильма "Новый Гулливер" и "Золотой ключик", с большим успехом прошедших не только в нашей стране, но и за рубежом. Сейчас кукольная анимация очень популярна.

Песочная анимация - рисовать песком могут все: и взрослые и дети. Сначала песок нужно просеять, что бы очистить от больших камешков. Его можно сделать цветным. Для этого песок раскрашивают гуашью. Главный инструмент в создании мультфильма – ладони и пальцы. Рисуют песком на специальном столе. Поверхность должна быть стеклянной. Внизу под столом должна находиться лампа дневного света. Рисовать нужно насыпью. Набирают песок в кулак и насыпают на поверхность, придавая форму предметам. Лишний песок убирают ладонью или пальцами. Всё фиксируют на фотоаппарат или камеру, обрабатывают при помощи компьютера, накладывают музыку. Мультфильм готов!
В 70 –е годы двадцатого века появился новый вид - компьютерная анимация, которая стала вытеснять все ранее известные виды анимации. Сейчас практически все современные мультфильмы давно делают на компьютере, а не рисуют на плёнках или лепят из пластилина. Процесс создания первого компьютерного мультфильма очень трудоёмкий. Он выглядит так: тщательно прорисовываются основные позы и автоматически подбираются промежуточные. Первый подобный мультфильм "История игрушек" создавался четыре с половиной года. 

Как я и сказала в начале, на сегодняшний день российская анимация переживает подъём, и новые качественные мультфильмы всё чаще появляются на экранах телевизоров и кинотеатров.

3.Практическая часть

Для начала я выбрала сказку, которую решила оживить на экране. Мне понравилась  сказка В. Сутеева «Кот-рыболов». 

Для создания мультфильма мне понадобились следующие материалы: пластилин, картон, бумага. А также инструменты и приспособления: нож для пластилина, стол, телефон для съемки, лампа со штативом, компьютер и программа для обработки снятых кадров.
Составила план работы:
1.     Выбор сценария.

2. Подготовка декораций
В коробке создала декорации, отображающие   сюжет произведения. Прикрепила коробку пластилином к столу, чтобы она была неподвижна.
3.     Изготовление героев.
4.     Съёмка и обработка мультфильмов
Установила лампу так, чтобы свет падал на подготовленные  декорации.
Прикрепила телефон к штативу и установила напротив стола с подготовленным фоном. Скачала специальную программу для покадрового создания мультфильма- «StopMotionStudio».
Закрепила штатив  и нажала на кнопку. Первый кадр готов!
Передвигала фигурки примерно на полсантиметра, немного меняла  позы и фотографировала. Чем меньше  передвинешь фигурку, тем более естественными будут ее движения в готовом мультфильме.
Когда  сняла все кадры, скопировала кадры в программу для создания  и озвучивания мультфильма – «KineMaster».
На видео дорожку последовательно выложила загруженные  фотографии. Установила нужную скорость. Лучше всего, если часть
кадров будут сменяться быстро, а некоторые будут оставаться на экране чуть подольше. Тогда герои выглядят, как живые. На аудио дорожку наложила музыку и с помощью родителей озвучила мультфильм. 
Ура! Мой мультик готов!

4. Заключение
В процессе работы я поняла, что смотреть мультики -   это весело, интересно и легко, а сделать -  не просто. Теперь я знаю точно, что такое мультфильм!  Это кропотливый труд многих людей, творчество, время и очень интересное занятие! В процессе своей работы я создала свой собственный мультфильм! В результате проделанной работы я была сценаристом, режиссером, художником-мультипликатором, звукорежиссером и фотооператором. Теперь просматривая даже короткий мультфильм, я понимаю, что там была сделана большая работа целой командой людей.
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